
GUIÓN PARA LAS REUNIONES DEL ACOMPAÑAMIENTO EDUCATIVO
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Para la convocatoria:
· Para lograr mayor asistencia de tus alfabetizadores, te sugerimos que al momento de hacer la convocatoria informes tanto al Coordinador de Zona como al Técnico Docente correspondiente, si desean invítalos a participar en la reunión, la información que se recabe será de gran importancia para ambos.
· Asegúrate de convocar al 100% de asesores activos en SASA como alfabetizadores y en la convocatoria solicita se presenten con su bitácora y formatos correspondientes, como el registro del avance por educando en el módulo La Palabra y formatos que consideres necesarios y el Cuaderno del Alfabetizador.

· De ser posible solicita que te firmen de enterado sobre la convocatoria en el momento de hacerles la invitación; en el caso de que la convocatoria se haga llegar a través del Técnico Docente, solicita que te firme y recabe las firmas de los asesores para asegurar que se les haga llegar la información.

Antes de la reunión:
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Cada enlace deberá asegurarse de contar con:

· Listas de asistencia suficientes

· Listado de asesores que fueron convocados

· Listado de asesores incorporados recientemente como alfabetizadores
· Cuadernillos del alfabetizador

· Comparativo entre los resultados de los acompañamientos llevados a cabo en los meses de marzo y abril
· Guías del alfabetizador que se acordó entregar durante el mes de abril y listado de asesores que recibirán los mismos
· Fechas establecidas para el mes de junio en que se brindará formación a aquellos asesores/alfabetizadores, ya sea Formación Inicial para el Alfabetizador, Para Mejorar la Práctica Educativa y/o Para Concluir Nivel Inicial según corresponda
· Realizar una agenda de los puntos a tratar

· Asegúrate de que los asesores convocados a reunión hayan recibido la información en tiempo
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Durante la reunión:
· Preséntate con los asesores y dales la más cordial bienvenida
· Verifica que todos los asistentes se registren en la lista de asistencia
· Da a conocer a los participantes el objetivo de la reunión: “propiciar la permanencia de los educandos atendidos con el módulo La Palabra y de Nivel Inicial a través del seguimiento al proceso educativo asegurando la formación de los asesores”. Es importante que antes de comenzar a tratar cualquier punto, sensibilices a los asesores respecto a lo significativo que resulta su asistencia a dichas reuniones pero sobretodo que la información que se requiere que presenten sea la real para poder apoyar en las necesidades que en su Círculo de Estudios se  presentan; para ello es recomendable que todos los compromisos y acuerdos a los que se llegue, se les asigne fecha de cumplimiento y durante la siguiente reunión sean revisados los avances.
· Asegúrate de que todos los asesores ya han recibido formación inicial para el alfabetizador, de no ser así establece fecha en que recibirán la misma y de ser posible, sede y horario en que será llevada. De la misma manera deberás corroborar la Formación para Mejorar la Práctica Educativa y Para concluir Nivel Inicial y establecer fecha de formación en los casos necesarios.
· Entrega la guía del alfabetizador a aquellos que ya tomaron la formación inicial para el alfabetizador y de acuerdo a los compromisos establecidos en la reunión anterior; si identificas asesores que no habían acudido pero ya cuentan con dicha formación, es importante establecer la fecha en que se les hará entrega de su material.

· Verificar que los horarios y direcciones de Círculos de Estudio de cada asesor sean correctos en comparación con las visitas que se han realizado y considerando si se ha encontrado al asesor en los horarios y direcciones proporcionadas; de no ser así verificar con el asesor la situación por la que no se encontró en su momento haciendo hincapié en que las visitas son para darles un apoyo y seguimiento más personalizado.

· Con apoyo de la bitácora, recopila el total de adultos que cada asesor tiene en atención, pero recuerda que no solo se requiere el total, una vez que has comenzado arecabar dicha información es recomendable que revises los resultados del acompañamiento que realizaste en el mes anterior para identificar si los adultos que se tiene en atención presentan avances. En el caso de que el asesor aplicara evaluaciones formativas, dar solución a sus dudas que haya presentado durante la aplicación de la misma.
· Con ayuda de la bitácora del asesor y de los formatos que se han proporcionado con anterioridad, verifica que los adultos que se presentaron evaluaciones formativas y/o examen final de la palabra sean aquellos que tienen de 2 a más meses registrados en SASA. Una vez cumplido este punto, es momento de dar a conocer el Cuaderno del Alfabetizador recalcando la importancia de su llenado correctamente e informando de cómo es el llenado del mismo; de ser posible pueden comenzar a llenarlo con la información que presenta el alfabetizador de los adultos que tiene en atención para resolver dudas que puedan presentarse durante su llenado, para los asesores que ya cuentan con él es importante revisarlo junto con la bitácora y resolver dudas.
· Una vez que se han cubierto todos los puntos anteriores y los que consideres importante de comentar, concluye la reunión mencionando los acuerdos que se establecieron tanto para ti como enlace como para ellos como alfabetizadores y las fechas en que serán cumplidos.

· Agradece su disposición y asistencia a la reunión.

· Recuerda que ya cuentas con tu calendario de reuniones mensuales, por lo que de ser posible establece la fecha en que se realizará la siguiente reunión de tal manera que se les informe.

Y después…
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El Organizador de Servicios Educativos, deberá realizar una reunión de intercambio de información con la Estructura de Servicios Educativos para reunir la información recabada a través de todas las reuniones correspondientes al mes, puede invitar al Coordinador de Zona para que conozca las necesidades reportadas por los asesores y las principales incidencias que se presentan así como los logros y resultados del mes.
· Como Organizador de Servicios Educativos, solicita un informe a la Estructura Educativa en el formato de acompañamiento que ya te ha sido proporcionado, con la finalidad de realimentar los procesos en las reuniones de balance con los técnicos docentes y programar las sesiones a las que haya lugar, de acuerdo al esquema de formación del asesor que atiende adultos en alfabetización.
· Programa las visitas a los círculos de estudio de aquellos asesores que no se presentaron a la reunión y envía la programación al Departamento de Servicios Educativos de la Delegación.
· Reporta fortalezas y debilidades a tu Coordinador de Zona.
· Realiza el reporte de los adultos presentaron y presentarán evaluaciones formativas 1 y 2 y examen final durante los meses marzo y abril.
· Programa visitas de acompañamiento al Círculo de Estudio, basándote en la problemática detectada durante la sesión, priorizando y resolviendo los factores que detienen u obstaculizan el avance de los adultos en el proceso educativo.
· Envía tu reporte a la cuenta de correo electrónico em_se@inea.gob.mx, es importante que informes de las problemáticas detectadas y las acciones preventivas, correctivas y de formación a implementar.
· El Organizador de Servicios Educativos entregará una nota informativa a sus Coordinadores de Zona, en la que expondrá los resultados obtenidos durante el acompañamiento con sus alfabetizadores.
Nota: 
· Recuerda que este guion ha sido diseñado como un apoyo para ti, no para que lo proporciones al alfabetizador durante la reunión.
· No olvides que tu actitud durante las reuniones y las visitas en los círculos de estudio deberá de ser de servicio.

· Si tienes dudas con gusto podemos ayudarte.

FECHAS PARA LLEVAR A CABO LAS REUNIONES DE ACOMPAÑAMIENTO EDUCATIVO EN COORDINACIONES DE ZONA

	MES
	PERIODO

	AGOSTO
	13 AL 19

	SEPTIEMBRE
	17 AL 22

	OCTUBRE
	15 AL 28

	NOVIEMBRE
	19 AL 25

	DICIEMBRE
	10 AL 15


